

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
 CUERVA, trimestre..... 3.50
 EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
 REDACCIÓN É IMPRENTA
 —SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

ALMONEDA DE ALHAJAS

La que ha tenido lugar durante los días de ferias, continuará verificándose todos los días de once á una y de dos á cuatro hasta el día 10 de Julio.

Calle de Somorrostro, núm. 2
 SEGOVIA

Del lunes á lunes

Una gran desgracia, la pérdida de su anciano padre, priva á Pepe Rodao de escribir su graciosa y siempre amena crónica semanal.

Justo es, que los que leemos con satisfacción y alegría sus humorísticos artículos, regocijándonos con su espíritu alegre y fina sátira, tomemos también parte en su dolor y en estas mismas columnas, expresemos al festivo escritor nuestra sincera adhesión á su pésame.

Es difícil, para quien esgrime la espada mejor que la pluma sustituir, aunque sea por una sola vez, al ingenioso director de la *Página literaria* de EL ADELANTADO, aumentando esa dificultad, cuando en semanas, como la pasada, no ocurre nada de particular, nada digno de comentarios en esta vieja ciudad castellana.

Una oleada de ciencia pasa por Segovia y envuelve á un gran número de sus habitantes; el día 1.º dieron principio los exámenes en la Academia de Artillería, y como Segovia es eminentemente artillera y raro es el que no tiene hijos, parientes ó conocidos que lleven bombas al cuello, el resultado de los exámenes es el tema obligado de las conversaciones.

No se oyen en la calle más que enhorabuena ó pésames á las familias de los subidos y bajados, como se designa en el lenguaje académico á los que aprueban y desaprueban.

Hasta las patronas, siguen con interés el curso de los exámenes y el otro día escuché el diálogo entre una vecina, que tiene casa de huéspedes y uno de sus pupilos.

—¿Qué trae, señorito Carlos?
 —Mal, doña Concha, he bajado.
 —Pero como puede ser eso, un señorito tan bueno como usted? Será un profesor muy tirano.

—¿O, no señora, lo que tiene es la gran vista y me pescó una chuleta cuando estaba en la pizarra.

—¡Señorito, pero desacredita usted mi casa, tan mal le doy de comer!

—Nada de eso; es que se llaman chuletas, á unos papelitos que llevamos en el bolsillo, para poner en la pizarra lo que no sabemos.

—¿Y por una chuleta pierde usted el año?

—¡Si hubiese sido una sola! me pescaron treinta y cuatro, tantas como papeletas tiene la asignatura.

También para las muchachas son malos días; yo he visto en la Catedral á varias hijas de Eva, ponerle dos velas á San Antonio, una para que salga primer teniente su novio, y otra para que se case con ella y no haga lo que muchos, que imitaron á las oscuras golondrinas que cantaba Becker.

Ahora tenemos exámenes para rato, puesto que este año, darán principio los de ingreso el 15 de Julio y empezará á caer sobre Segovia esa lluvia de «Coeficientes y Candidatos» tan benéfica para las fondas y casas de huéspedes, como para Claudio Moreno, Villoslada y cuantos tienen efectos militares.

Compadezcamos á los profesores y á los amigos de los mismos, pues las recomen-

daciones abruman y hay padre que busca influencias debajo de la tierra, creyendo que con ellas puede suplirse el desconocimiento de los teoremas de congruencias y la falta de trato íntimo con las tablas de Logaritmos.

Las plazas son pocas, los aspirantes muchos y es natural que un gran número de ellos en vez de un par de bombas, que constituirían su sueño dorado, obtenga un par de calabazas, que vienen á ser las bombas del reino vegetal.

El verano se presenta achicharrante y ni aun de noche se respira; la Plaza está muy animada los días de música, viéndose en ella pequeñas mujeres y grandes sombreros, diciendo esto, porque ante el tamaño de estos artefactos de cabeza no hay gran mujer, ni mujer grande, todo es cabeza.

Yo no me había formado idea de las verdaderas dimensiones, hasta la otra noche que estuve sentado en segunda fila, teniendo delante á dos señoritas—un tanto exageradas en la moda; con aquellas alas tan tremendas y las copas, como la copa de un pino, no pude ver nada y se dió el caso de que al día siguiente, me dijese un compañero en el cuartel: No te ví anoche en la música.—Como me habías de ver,—contesté,—si me tuvieron dos pollas debajo del ala—Yo tampoco pude ver á nadie, y en el colmo del aburrimiento, empecé á dar cabezadas, y entre sueños y vela creí, que aquellas inmensas alas que tenía á derecha é izquierda, eran las de un mono-plano; menos mal que no soñé que aterrizaba violentamente, porque el que se cae se agarra á donde puede.

Y á propósito de sombreros, entendiendo, que dada la confianza que reina entre nosotros cuya inmensa mayoría nos conocemos por los nombres y apellidos, sabemos sobre poco más ó menos lo que comemos á diario, el sueldo ó las rentas de que vivimos y hasta lo que pagamos al casero, amén de nuestras edades respectivas, aunque luego aparezcan algo mermadas en las cédulas personales, debíamos de suprimir tantas etiquetas, buenas para las playas de San Sebastián ó Biarritz y una vez convencidas las señoras (las suele interesar mucho) de que cada cual tiene uno ó dos sombreros que pueden lucirse muy bien en la misa de doce ó para ir de visita, dejen las lindas cabezas libres de esos Gurugús de paja dando al aire y á la luz los blondos cabellos y el bello rostro, en eclipse perpetuo por una moda ridícula que va asemejando la mujer á los hongos.

Animo, bellas lectoras, confiemos en que el martes vayan muchas á la música sin sombrero, teniendo así ocasión de *hacerse una cabeza* artística, por las que los hombres suelen *andar de cabeza*.

José M.ª DE NESTOSA.

Noticias militares

Ascensos en oficinas

En el cuerpo de oficinas militares ascienden: á oficial tercero el escribiente de primera don Antonio Reyes, á escribientes de primera los de segunda don Luis Canals, don Tomás Encina, don Manuel Quintela y don Roque Ortega.

Ingresan como escribientes de segunda los aspirantes don Rafael Gibert, don José Lorenzo y don Cristóbal Moreno.

ENTRE VILLALBA Y SEGOVIA

Percance en el tren recreo

Ayer ocurrió un percance en el tren recreo que circula los domingos entre Madrid y Segovia.

Cerca de la estación de Mataespesa, por haberse roto uno de los enganches de los vagones, se dividió el tren, retrocediendo parte de él hacia Villalba y continuando los restantes vagones su marcha para Cercedilla.

Advertida la avería y cuando entre los viajeros comenzaba á cundir la consiguiente alarma, el guardafrenos pudo contener la marcha de los vagones.

La parte del tren que dirigía la máquina, también paró y comenzaron los trabajos para corregir la avería.

Como consecuencia de este percance, el tren llegó á Segovia á las dos de la tarde.

También sufrieron considerable retraso el tren tranvía y el rápido.

EL SUCESO DE AYER

Un joven ahogado

Ayer ocurrió en esta capital, en la posesión que la excelentísima señora marquesa viuda de Lozoya habita en la plaza de Colmenares, una sensible desgracia.

Próximamente á las dos de la tarde, el criado de aquella casa, Valentín Arribas, de 22 años y otro compañero suyo, de menos edad, decidieron bañarse en las albercas que existen en el jardín de dicha posesión.

Valentín cometió la imprudencia de meterse en la alberca que contenía más caudal de agua, mientras su compañero se bañaba en otra más pequeña.

A los pocos momentos de hallarse ambos jóvenes bañándose, Valentín Arribas, que no sabía nadar, se sumergió en las aguas y faltó ya de conocimiento, llamó á su compañero para que le auxiliara.

Este, que tampoco sabe nadar, no se atrevió á arrojarle á la alberca y pidió auxilio á la servidumbre de los nietos del señor Conde de Cheste, quienes como asimismo otras personas que transitaban por aquellas inmediaciones, se dirigieron apresuradamente al lugar del suceso.

Desgraciadamente nada pudieron hacer para salvar la vida á Valentín, pues se hallaba en estado agónico. Cuando fué extraído de la alberca, era ya cadáver.

La familia de la señora marquesa viuda de Lozoya y muchos vecinos, acudieron al momento al sitio de la desgracia, vivamente impresionados por tan triste suceso.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Valentín Arribas, era natural de Santuste de Pedraza.

Almanaque biográfico

TOMAS ARIÑO

9 de Julio

Heredó de su padre la tenacidad de que éste dió pruebas en los sitios que á Zaragoza pusieron los franceses; pero en lugar de emplearla en hechos militares como hizo el autor de sus días, la dedicó al estudio, al cultivo de las ciencias físico-matemáticas y á la enseñanza, con tanta inteligencia y provecho, que antes de terminar en la Universidad de Valencia la carrera de Ciencias, obtenía el nombramiento de catedrático auxiliar, y poco



tiempo después de haber dado fin á sus estudios universitarios, ganaba en reñidas oposiciones una plaza de ayudante del Observatorio Astronómico de Madrid, y la cátedra de Algebra superior y Geometría Analítica de aquella Universidad, por lo que el nombre de don Tomás Ariño y Sancho es uno de los que con más orgullo puede pronunciar el profesorado español.

Ariño había nacido en Camarillas (Teruel), el 2 de Febrero de 1892.

EN EL CENTRO OBRERO

LA SOCIEDAD DEL ARTE DE IMPRIMIR

La Sociedad del Arte de Imprimir de Segovia, celebró ayer Junta general ordinaria, tomando un acuerdo de suma importancia para sus asociados.

Aprobó las bases propuestas por la Junta directiva para el socorro á los compañeros enfermos.

Esta reforma introducida en el reglamento y que ha sido muy bien acogida en-

tre los que se dedican al arte de la imprenta en Segovia, ha comenzado á regir desde 1.º de Julio.

EL CBIMEN DE MIRAFLORES

¿EL MUERTO, ES SEGOVIANO?

Sigue ocupando la atención del público el misterioso suceso ocurrido en Miraflores de la Sierra y del cual nos ocupábamos en nuestro número del sábado.

De dicho pueblo había desaparecido hace tiempo un joven llamado Emiliano Hernández Zorita, que había marchado á servir á Villaverde.

La guardia civil, haciéndose eco del rumor del vulgo, que le acusaba como autor del crimen, comenzó sus averiguaciones para saber el paradero del referido muchacho y en Villaverde le detuvo.

Le llevaron á la casa cuartel, y allí habilidosamente, lograron hacerle confesar que hacía unos trece ó catorce meses, estando él sirviendo en Miraflores de la Sierra, un individuo, á quien no conoce, le quiso robar unos corderos del rebaño, y que él le sorprendió; disputaron, hubo una lucha enorme, consiguiendo Emiliano vencer á su contrario y producirle la muerte, golpeándole con una piedra en la cabeza. Aquella declaración fué bastante para que el muchacho quedase detenido é incomunicado.

Fué conducido á Colmenar Viejo.

El juez de Colmenar, al tener conocimiento de la llegada de Emiliano al pueblo, en seguida hizo que el detenido pasase á su presencia para interrogarle.

Acercá de la declaración prestada por Emiliano, poco podemos decir. Lo único cierto de lo que ha declarado es el confesarse autor del crimen. En lo que respecta á fechas, lugar del suceso y demás importantes extremos del sumario, no ha estado muy veraz el declarante.

Como todo avezado al crimen, ya tiene aprendida su lección, y no hay quien le haga decir verdad. Refiere cuentos inexplicables, fantásticos, como ideados por un hombre de imaginación laboriosísima.

Cómo es Emiliano

El detenido representa unos veinte años. Es de pelo rubio y barbilampión, ojos azules y facciones abultadas. Su ángulo facial es pronunciadísimo.

Viste pantalón de pana bastante deteriorado; blusilla de percal, remendada; faja negra, chaleco negro, camisa de céfiro; cal-

204 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

—¿Dónde está la señorita Ellen?—preguntó una voz casi sofocada.

La señorita Ellen se precipitó fuera; Cynthia asombrada la siguió. Un criado con la librea del marqués Roger de Arbusthon entró con una carta en la mano.

—¡Tomad, señorita Ellen!—dijo, de parte de mi amo, y si queréis salvarle no tenéis un minuto que perder!

—El criado parecía violentamente agitado. La señorita Ellen tomó la carta, le abrió, fijó en ella los ojos y lanzó un grito terrible; después cayó animada en los brazos de Cynthia. La pobre madre, desolada recogió la carta y leyó:

«Mi adorada Ellen: He sido atraído á una emboscada, y antes de una hora habré muerto, si no has venido en mi auxilio. Me encuentro en poder de los afiliados del club del Armifio.

»Roger.»

Dai-Natha había corrido y levantado á Ellen: esta volvió á abrir los ojos enseguida.

—¡Oh, corramos, corramos!—exclamó,—le van á matar.

Esta palabra atravesó de parte á parte el corazón de la pobre madre.

—¡Mi hijo!—exclamó llena de angustia. Ellen la recogió á su vez en sus brazos.

¡Ah! venid, Cynthia, venid,—exclamó,—cada

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 201

Cynthia retiró su mano y lanzó á la gitana una mirada llena de desconfianza.

—¿No sois madre de mi adorado Roger?—continuó Ellen apasionadamente.

Cynthia se sonrió desdeñosamente.

—O, equivocais,—contestó,—no es hijo mio

—Bien,—dijo Ellen observándola,—reconozco en esas palabras la madre resignada, capaz de todos los sacrificios, la pobre gitana que vive en la sombra para que su hijo pueda brillar en el rasgo más elevado.

Pero Cynthia permaneció impasible, Ellen continuó.

—Desconfiais de mi y tenéis razón en apariencia, porque han debido decirnos que yo era enemiga de vuestro hijo; y sin embargo, pongo á Dios por testigo de que lo amo...

Y llevó una mano á su corazón.

—¡Ah! querido Roger,—murmuró.

—Ellen,—contestó Cynthia siempre dueña de sí misma,—yo no tergo ningún hijo y nada existe de común entre el caballero de que me hablais y yo; pero admitamos por un momento que soy su madre, ¿cómo no había de desconfiar de una mujer que me hace robar en la calle y me retiene prisionera después que me ha hecho atormentar por una criatura infame?

—¿Y quién os asegura que todo eso ha sido,

la alpargatas, y cubre su cabeza con una gorra.

Se expresa con cierta desenvoltura. No sabe leer ni escribir.

¿Hay cómplices?

Parece ser, y lo consignamos á título de información, que Emiliano ha dicho que siempre ha comido y cenado con un sujeto apodado «Talento» hijo, y esto ha hecho suponer que el «Talento», si no ha tenido participación en el crimen, al menos sabrá lo ocurrido y podrá esclarecer, ya que Emiliano no lo dice, dónde ha estado oculto el cadáver, extremo que ha de saberse para formar idea exacta de la perpetración del crimen.

Otro de los detalles que tiene que confirmar el Juzgado es el referente á cómo se han encontrado en el cadáver billetes de espectáculos verificados en Madrid en Mayo último, datando el crimen, según dice Emiliano, de hace trece ó quince meses.

¿Es mentira que el detenido sea autor del crimen? ¿Y qué idea puede guiarle á confesarse autor de un suceso tan repugnante? O, por el contrario, ¿es cierto que Emiliano ha matado á ese hombre, y sus cómplices, para preparar la coartada, han colocado los billetes de los diferentes espectáculos que figuran en autos, en los bolsillos de la ropa que vestía el cadáver?

¿Quién es el muerto?

En las ropas del muerto se han encontrado documentos firmados en Gallegos de la Sierra, pueblecito de esta provincia de Segovia, al que se puede ir, por carreteras y atajos, en venticuatro horas. Pues bien; el crimen, hace cerca de doce días que se ha descubierto y el Juzgado instructor no sabe si el muerto es Restituto, el muchacho natural de Gallegos de la Sierra, ¿Cómo no se ha evacuado esta importantísima diligencia?

Hasta que se llegue al completo esclarecimiento de este misterioso suceso, seguiremos publicando los más interesantes detalles de él, valiéndonos para tal objeto de las importantes informaciones que desde el lugar del suceso envía á nuestro colega madrileño «El Mundo», su redactor don Arturo R. Trotonda.

Los robos en los trenes

Siguen registrándose con gran frecuencia los robos en los trenes, sin que los autores puedan ser capturados.

Anteayer ocurrió otro, que revela gran audacia, entre las estaciones de Cetina y Alhama de Aragón.

Ocupando un departamento de primera clase del tren correo descendente de Madrid, viajaba una familia compuesta de cuatro viajeros, con las ventanillas abiertas, por efecto del color reinante.

Colocados como de costumbre en las redes del coche, llevaban diferentes efectos de viaje y entre ellos un maletín en el rincón de la red.

Estando el tren en marcha y próximo á la llegada á la estación de Alhama, apare-

ce sobre la ventanilla por la parte exterior un hombre colocado de pie sobre el estribo superior, y extendiendo la mano, se apodera lindamente del maletín y desaparece.

La operación fué tan limpia y rápidamente ejecutada, que á no caer un objeto sobre uno de los viajeros no se hubieran estos dado cuenta del hecho.

Contenía el maletín dinero, alhajas, el carnet kilométrico, los billetes del ferrocarril y el taloncillo del equipaje y pertenecía á una de las señoras de las que viajaban, la cual comenzó á dar voces de socorro que pudieron ser oídas á la llegada del tren á la estación, donde se dió cuenta á las autoridades.

Se ignora quienes sean el autor ó autores del hecho, y si bien se ha procedido á la detención de tres maletas que viajaban sin billetes en un tren mixto que seguía al correo, se presume que sean ajenos á la sustracción del maletín.

En la Casa de la Moneda

Obsequio de los señores Puigdollers.

Ayer, invitaron los dueños de la Casa de la Moneda, señores Puigdollers, á pasar la tarde en aquella finca á las niñas de los Establecimientos de Beneficencia provincial, que fueron obsequiadas espléndidamente por aquellos señores, pasando una tarde deliciosa jugando alegremente por aquella hermosa finca.

Al regresar al Hospicio, sumamente agradecidas por el obsequio, dieron muchos vivas á la familia de los señores Puigdollers, que colmaron de caricias á las pequeñas.

Teatro Miñón

Debut de la compañía. — «La rima eterna» y «Señora ama».

El sábado, como anunciamos, hizo su debut la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor don Francisco Gómez Ferrer.

Se puso en escena el drama «Fedora», de autor extranjero, traducida por Francos Rodríguez; obra de tonos acentuadamente dramáticos y trágicos, en que hay nada menos que cuatro muertes violentas.

Los hermanos Gómez Ferrer, que fueron los protagonistas de la obra y ya conocidos del público segoviano, desempeñaron á la perfección sus respectivos papeles y demostraron gran estudio de los mismos. El resto de la compañía contribuyó al éxito.

Ayer por la tarde se representó la hermosa comedia de los Quintero «La rima eterna», que gustó extraordinariamente, aunque ya era conocida en Segovia.

Muy bien la señorita Gómez Ferrer en su papel de Ensoñadora y la señora Vázquez, que es una excelente característica, en el suyo de señá Ignacia.

También muy acertados los señores Gómez Ferrer, Torres, Lozano y Santamaría. Por la noche se puso la comedia de Jacinto Benavente, de costumbres toledanas, «Señora Ama».

Fuó muy celebrada y muy bien interpretada, especialmente por las señoritas Gómez Ferrer, Delage, Medina, Grau, las señoras Vázquez y Laflont y los señores Gómez Ferrer, Lozano, Torres, Santamaría, Pigran y Gallar.

La entrada floja en las tres funciones. Para esta noche se anuncia «Canción de cuna», comedia de Martínez Sierra, estrenada con gran éxito en la Princesa, de Madrid, que llevará más gente al Teatro que en las noches anteriores.

Incendio en Villacastín

Tres casas destruidas

El día 6 del actual, á las doce del día, se produjo en el citado pueblo un incendio, que redujo á cenizas tres casas, un cocedero y un encerradero.

Al darse cuenta del incendio, que ofrecía imponente aspecto en los primeros momentos, acudieron las autoridades y vecindario en masa, así como gran número de vecinos de los pueblos comarcanos.

Las fincas destruidas pertenecen á Tiburcio Sanz Vázquez, Laureano Ruiz Hernando y Bonifacio Marino Redondo.

Además fueron pasto de las llamas, un cocedero propiedad de Simón Fernández y un encerradero de ganado, de Teresa Arranz Márquez, donde había 25 reses lanares y 3 cabrios, que perecieron en el siniestro.

Aunando sus esfuerzos autoridades y vecinos, y ayudados por los escasos medios de extinción de que se disponía, pudo localizarse el fuego á las cinco de la tarde.

Las pérdidas suman unas 5.000 pesetas, creyéndose sea casual y producido en el antedicho cocedero, donde había almacenada gran cantidad de hierba seca.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado á Segovia, á su finca de la Casa de Moneda, los señores de Puigdollers (don Mariano.)

—Ayer pasó el día en esta población, el distinguido capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, Conde de Peromero.

—Han llegado á Segovia los marqueses de la Floresta.

—También se halla en esta población el joven primer teniente de Artillería, paisano nuestro don Jesús Vadillo.

—Para Alhama de Aragón, salieron las distinguidas señoras de nuestros estimados amigos señores Pérez Prieto y García, médicos de Pedraza y Matilla, respectivamente.

—Se encuentra en Segovia, con su bella esposa, el ilustrado médico don Leonardo Láinez.

—Ayer pasó por Segovia para La Granja, donde se hallan veraneando, el señor conde de Almodóvar y su hijo el marqués de Someruelos, con sus respectivas familias.

—Se encuentra en esta capital el joven oficial de Artillería don Alfonso Barra.

BODA PROXIMA

Según nuestras noticias, se ha fijado el domingo próximo para la boda de la bella señorita Pepita Villa, hija del ex alcalde de Segovia, don Mariano, con el joven é ilustrado abogado don José Luis Guitián, hijo del pundonoso teniente coronel de Artillería don Carlos.

Los futuros esposos están recibiendo muchos y valiosos regalos.

BAUTIZO

Ayer recibió las aguas bautismales, en la iglesia parroquial del Salvador, un precioso niño, hijo del distinguido capitán de Artillería don Leopoldo Gorostiza.

Felicitados á los padres del neófito.

NATALICIO

Ha dado á luz con felicidad una preciosa niña la esposa del oficial de la Zona don Gorgonio Robledo.

Sea enhorabuena.

ENFERMO

En Madrid se halla ligeramente enfermo nuestro respetable amigo el senador por esta provincia don Raimundo Ruiz de la Torre.

Muy sinceramente deseamos el alivio del distinguido enfermo.

VERANEO

Han llegado:

—A Sepúlveda, doña María Espí.

—A Nava de la Asunción, doña María Martín Calvo.

—A Gijón la señora condesa de Revillagigedo.

—A San Rafael, doña Carmen Arregui.

—La señora de Dato y sus hijas, á La Granja, donde pasarán unos días con los señores de Bauer.

EN CUÉLLAR

Incendio en un pinar

En el pinar de Cuéllar, perteneciente al Ministerio de Fomento, se ha producido un incendio, cuyas causas se creen casuales.

El fuego alcanzó una extensión de cuatro á cinco hectáreas, habiéndose quemado cien pinos mayores y 600 de los llamados pimpollos.

Los daños originados son, al parecer, de escaso valor.

Un suicidio

Se tienen noticias de que en el inmediato pueblo de Hontoria, ha puesto fin á su vida un anciano, dándose una cuchillada en el cuello.

Carecemos de detalles, sabiendo únicamente que el hecho ocurrió en la madrugada del viernes, y que las causas que motivaron al parecer el suicidio, fué una enfermedad crónica que padecía el anciano.

Instrucción pública

Poseción del nuevo sueldo

Se han posesionado con el nuevo sueldo de 1.100 pesetas los maestros de ambos sexos de Nava de la Asunción, Espinar y Sepúlveda.

Adultos

Remiten la cuenta de adultos del segundo semestre de 1907 los maestros de Villacastín, Grado, Encinilla y Aldea del Rey.

Antecedentes profesionales

Se piden por la Junta provincial de Avila respecto de la maestra doña Elvira Sáez Ramos, que sirvió la escuela de Aldeante, en esta provincia.

Cese de epidemia

En Sotosalvos ha cesado la epidemia del sarampión, habiendo sido abiertas las clases en las escuelas.

El circuito europeo de aviación

El vencedor de cada etapa

París 9.—Las diez etapas del circuito europeo de aviación han sido ganadas por los aviadores siguientes:

París-Leija.—Ganada por Vidart.

Leija-Soa Leija.—Ganada por Vedrines.

Leija-Utrecht.—Ganada por Gibert.

Utrecht-Bruselas.—Ganada por Beaumont.

Bruselas-Roubaix.—Ganada por Vedrines.

Roubaix-Calais.—Ganada por Vedrines.

Calais-Londres.—Ganada por Vedrines.

Londres-Douvres.—Ganada por Vedrines.

Douvres-Calais.—Ganada por Vedrines; y

Calais-París.—Ganada por Vidart.

DE ENSEÑANZA

Dos decretos de importancia

Mutualidad escolar.—La práctica del ahorro.

El ministro de Instrucción pública ha sometido á la firma de S. M. dos interesantes decretos que afectan á la enseñanza primaria.

Por el primero se encarece á los maestros, inspectores, autoridades y funcionarios de todo género la necesidad de establecer en las escuelas primarias instituciones de mutualidad escolar.

Estas instituciones tendrán por objeto educar á la infancia desde los primeros años, mediante la práctica y el ejemplo en las virtudes de la previsión del ahorro y del auxilio mutuo.

Ellas servirán para sentar las bases que permita á todos alcanzar una modesta pensión para la vejez, según las reglas del Instituto Nacional de Previsión.

El ministerio de Instrucción pública subvencionará las instituciones de mutualidad escolar, á cuyo efecto se ha consignado en el presupuesto para 1912 la cantidad correspondiente.

Se deja una amplia libertad en la organización de estas instituciones; pero si han de obtener la subvención, es menester que funcionen en combinación con el Instituto de Previsión.

Para la propaganda de la mutualidad, dar resolver las dudas que se ofrezcan, dar instrucciones, modelos de reglamentos, etc, etc., se crea una comisión, presidida por el director general de primera enseñanza, y de la cual formará parte un vocal del Instituto ya mencionado.

Los mayores esfuerzos realizados en la propaganda y afianzamiento de estas instituciones por los maestros é inspectores de escuelas serán recompensados.

Para comprender la importancia de este asunto bastará decir que en Francia hay inscriptos en las Mutualidades escolares más de un millón de niños y niñas, los cuales, desde que entran en la escuela se ejercitan en practicar la virtud del ahorro.

El sueldo de los maestros.—El mínimo de 1.000 pesetas.—Provisión de escuelas.

El segundo decreto se refiere á la provisión de escuelas para ir suprimiendo los sueldos inferiores á 1.000 pesetas.

Se conserva la oposición como medio único de ingresar en el profesorado, y en adelante todas las vacantes se anunciarán con la dotación mínima de 1.000 pesetas.

Para los que ya están dentro del Magisterio público y tienen menos de las 1.000 pesetas se establecen tres medios de llegar á esa dotación, que son:

- 1.º la antigüedad por escalafón.
- 2.º El mérito contraído en el trabajo de la escuela, apreciado por personas de competencia con toda clase de garantías; y
- 3.º La oposición restringida ó sea celebrada entre los mismos que tienen escuela.

De esta manera se busca acelerar todo lo posible la transformación de los sueldos, pues las tres cuartas partes de las vacantes se darán á los actuales maestros, y además se recompensará la antigüedad en el cargo, el mayor esfuerzo que realicen en la escuela y el estudio para los que prefieren la oposición.

La provisión de las escuelas de sueldos superiores se hará por ascenso, dividido en un turno de escalafón y otro de méritos.

Al primero se darán la mitad de las vacantes por riguroso orden de antigüedad, según el escalafón que en estos días acaba de ser aprobado definitivamente.

Al turno de méritos se darán la otra mitad de las vacantes, decidiendo la prelación un tribunal ó Comisión técnica que apreciará todos los trabajos escolares, realizados por los alumnos durante el curso juntamente con los esfuerzos del maestro para crear instituciones de mutualidad ú otras semejantes, diario de clases, excursiones, etc., etc.

La apreciación de estos trabajos por personal competente será la más exacta medida en unas oposiciones, en su labor escolar.

Algunas entidades profesionales habían pedido que parte de esas vacantes se diesen por oposición entre los mismos maestros de categoría inferior; pero la oposición produciría gastos y molestias á los maestros y un probable desvío de las tareas escolares para entregarse al estudio.

En cambio el ascenso en la forma dispuesta, sobre ser mucho más cómodo y fácil para el profesorado, mantendrá vigorosamente el estímulo del maestro á consagrarse por entero á la obra escolar, con gran beneficio para el progreso de la educación infantil, toda vez que ello será en adelante un medio de ascender sin moverse de su puesto.

Se respetan los traslados de unas escuelas á otras y se dictan también diversas disposiciones reglamentarias para llevar á efecto lo dispuesto anteriormente.

ejecutado por orden mía? ¿Quién os dice que yo misma no haya sufrido hasta este momento el peso de una horrible influencia, que mi voluntad, mi conciencia no hayan sido violentadas? Pero, —repuso con amarga sonrisa,—perdería el tiempo en tratar de persuadirlos; por ahora solo tengo que decirlos una cosa; ¡estais en libertad!

Cynthia ahogó un grito de alegría.

—¡En libertad!—dijo dirigiéndose á la puerta cuyas hojas había abierto Ellen de par en par.

—¿Qué esperais?—preguntó la última viendo que titubeaba.

—Espero,—dijo Cynthia con calma,—que me expliquéis por qué después de haberme tenido aquí dos días me devolveis hoy la libertad.

—Para que yo me decida á irme, es preciso que me dejéis suponer un momento que sois la madre de Roger,—dijo Ellen con voz conmovida.

Cynthia guardó silencio, Ellen prosiguió:

—Yo amo á Roger y él me corresponde: un hombre se ha interpuesto entre los dos; vos lo conocéis, Cynthia: es Juan de Francia. ¡Ah! si conociérais la conducta de ese hombre que me persigue con un amor odioso...

Cynthia se estremeció, porque la señorita Ellen tenía, al decir esto un acento de sinceridad admirablemente fingido.

—Juan de Francia me ama,—prosiguió la

señorita Ellen,—y está resuelto á perder á su rival. Sea ó no Roger hijo vuestro, sea gitano ó gran señor, tiene un enemigo implacable en Juan de Francia, en vuestro hermano, que os engaña así como engaña al marqués de Arbusthon, representando una comedia indigna.... Ahora bien partid... id á reunirlos con ese hermano querido y conspirad juntos para consumir la pérdida de Roger. Yo sola lucharé contra todos vosotros, porque yo le amo, ¿entendeis? y sabré burlar vuestras tenebrosas maquinaciones.

Y la señorita Ellen se apartó para dejar pasar á la madre de Roger. Cynthia estaba conmovida; tuvo sin embargo, fuerzas para contenerse y dar algunos pasos hacia la puerta; pero cuando iba á pasar el umbral, la señorita Ellen la cogió vivamente la mano y la dijo con una singular exaltación:

—Si amais á vuestro hermano, Cynthia, procurad desviarle del camino que ha emprendido, yo no soy más que una mujer, pero soy fuerte cuando se trata de defender mi dicha.

Cynthia volvió á detenerse; las fuerzas empezaban á faltarla y su secreto estaba á punto de escapársele. En este momento se dejó oír fuera el precipitado galope de un caballo, y un segundo después se detenia cubierto de sudor á la puerta de la quinta.

Oposiciones á Telégrafos

El ministro de la Gobernación ha firmado la real orden convocando á oposiciones para ingreso en la Escuela de Aplicación de Telégrafos, al efecto de cubrir 119 plazas de oficiales quintos que se consideran precisas para hacer frente á las necesidades del servicio durante el próximo año de 1912.

Las instancias documentadas, se entregarán, hasta el 16 de Agosto próximo, en el registro de Telégrafos de esta Dirección general, sito en la calle de Carretas, 10, piso segundo, no admitiéndose instancia alguna que no esté completamente documentada.

Los ejercicios de exámenes previos y de oposición, así como el reconocimiento facultativo que ha de precederlos, se verificarán con arreglo á lo dispuesto en los artículos 23 y siguientes del reglamento.

Los candidatos procedentes de la convocatoria del año anterior de 1910, que hayan aprobado en la misma algún grupo, y que conforme el art. 32 del reglamento, tienen derecho á tomar parte en la convocatoria, deberán consignar en sus instancias el ejercicio ó ejercicios aprobados y punto donde se examinaron, acompañando al efecto la papeleta de aprobación expedida por el Tribunal correspondiente.

Los exámenes comenzarán en la corte en los locales y ante los Tribunales que al efecto se designarán oportunamente, el día 15 de Septiembre próximo; y con sujeción á los programas que se insertarán en el periódico oficial.

Ocho días antes se expondrán en los cuadros de edictos la relación de los candidatos admitidos por el orden en que hayan de actuar, que será el alfabético de sus primeros apellidos, conforme dispone el artículo 24 del reglamento.

SUETOS

La reciente desgracia que ha experimentado nuestro querido compañero señor Rodao, y que le ha impedido confeccionar la acostumbrada «Página literaria», es causa de que no publiquemos hoy dicha «Página».

En la villa de Matapozuelos ha fallecido el día 6 del actual á los 78 años de edad, el señor don Agustín Alonso Villanueva, persona que gozaba de muchas simpatías por su honradez y excelentes prendas de carácter.

Reciban sus desconsolados hijos don Juan Cancio y doña Teófila, nietos y familia, toda la sincera expresión de nuestro sentimiento por esa irreparable desgracia.

En memoria de un Profesor
En el número llegado hoy á Segovia, de la interesante revista de L. Enseñanza que con el título de «La Escuela Nacional» se publica en Valencia, aparece el retrato del que fué en vida nuestro respetable amigo don Lesmes Andrés Rodao, Inspector que fué de aquella capital, acompañado de una sentida necrología.

Cámara de Comercio
Por no reunirse suficiente número de socios no pudo celebrarse ayer su anunciada sesión la Cámara de Comercio.

Para los maestros
Por la Junta provincial de Instrucción pública se hace saber á los maestros y á todos los que la dirijan documentos, que son muchos los avisos que recibe de la Administración de Correos de pliegos detenidos por falta ó insuficiencia de franqueo, cuyos pliegos no son recogidos, sino que la Administración los dará el destino reglamentario, siendo para los interesados de igual efecto que si dejaren de enviarlos.

Viajeros
Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Federico Revuelta, señora condesa de Romera, señor Junquera, don José Valero, don Pedro Briso, señores de Alfajeme, don Toribio Muñoz y don Emilio Penante.

Misas gregorianas
En la iglesia del Hospicio se están diciendo durante el presente mes, las misas gregorianas por el alma del que fué en vida pundonoroso jefe de caballería don Tomás González Ros.

Reiteramos á su distinguida familia nuestro pésame más sentido.

Se ha dictado una real orden disponiendo que ningún maestro ni maestra de escuela pública pueda aceptar nombramientos de jueces para tribunales de oposiciones que no hayan sido convocadas por el ministerio ó autorizados por él en debida forma, ni actuar en ellos con aquel carácter

sin que preceda el permiso correspondiente, que cada interesada pedirá á la superioridad con la debida antelación, y que asimismo será condición ineludible el referido permiso para utilizar en los ejercicios de las oposiciones á que se alude, personal ó material ninguno de las escuelas públicas.

Denuncias

Ha sido denunciado un vecino de Ayllón por pastoreo abusivo.

Por el mismo delito lo ha sido otro vecino del Espinar.

Un curda

Ayer por la tarde fué llevado en coche por dos guardias municipales, á la casa de socorro el transeunte José Páez, de 50 años, que había pescado una gran borrachera.

Se le aplicó la dosis consiguiente de amoníaco y continuó su interrumpido viaje.

Juzgado municipal Registro civil

Se han registrado las partidas de defunción de Agustina Merino Encinas, de 71 años, viuda, y Valentín Arribas Yagüe, de 22, soltero, y las de nacimiento de Fermína Lorenzo Mate, Amalia Galbán Francisco y María Isabel Robledo Morales.

Se ha publicado una real orden disponiendo se abra una convocatoria para ingreso en la Escuela de Aplicación, del Cuerpo de Telégrafos, de 119 oficiales quintos.

Un hurto

Ha sido detenida en Aldea del Rey la vecina del mismo Celestina Herrero de 26 años de edad, soltera, por haber sustraído á su vecina Lucía Herranz una colcha de yute azul, que ésta tenía en su domicilio.

El Sanatorio Marítimo Nacional de Pedrosa (Santander), anuncia la vacante de cuatro plazas particulares para niños de 7 á 13 años de edad, escrofulosos ó pretuberculosos.

Las solicitudes deben ser dirigidas al Director.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día II
Santos Sabino y Abundio.
CULTOS PARA MANANA
—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

HECHOS Y DICHS

En un restaurant:
—Mozo, ¿cuánto debo?
—Cuatro duros, señorito.
El parroquiano hace la cuenta y resulta que sólo debe dos.
—Perdone usted, replica el mozo; he bebido un poco, y cuando bebo todo lo veo doble.
El consumidor pone un duro sobre la mesa.
—¿Qué me da usted?
—Creí que también vería usted doble mi moneda.

Con la supresión de los Consumos han dejado cesante á Gedeón.
—Estoy desesperado—exclama éste.
—¿Y que piensas hacer ahora?—le pregunta un amigo.
—No me queda más que un recurso: meterme á matutero.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 3:30 tarde.

El sorteo de hoy

En el sorteo de la lotería nacional, verificado hoy, han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

Primero, 8.467.—Medina Sidonia.
Segundo, 1.646.—Madrid.
Tercero, 5.941.—Burgos.

También, entre los premios pequeños, le ha correspondido uno al número 12.360, expendido en Segovia.

Hablando con el Rey

Esta mañana almorzaron juntos los señores Canalejas y Rodríguez, tratando de los diferentes aspectos que ofrece el problema de la supresión de los consumos y de otras cuestiones de orden económico.

Terminado el almuerzo, conferencia-raron por teléfono con el señor García Prieto, en el momento en que el Rey llegaba á visitar el ministerio de jornada.

Entonces el Rey conferenció con Canalejas á quien pidió noticias de Madrid.

A Melilla

Se ha confirmado que el ministro de la Guerra marchará en breve á Melilla, donde permanecerá algunos días.

Caso sospechoso

La muerte repentina de un panadero, ocurrida ayer en Valencia, llegó á producir gran alarma en aquella capital, creyendo que se trataba de un caso de cólera.

La noticia se telegrafió á Madrid, produciendo también la natural zozobra.

Telegramas recibidos hoy de el Gobernador de Valencia, informan de que no se ha comprobado que se tratase de un caso de cólera, manifestando que no hay fundamento alguno para la alarma producida.

El paro en Zaragoza

Noticias de Zaragoza aseguran que hoy se planteó el paro general, sin ocurrir incidentes desagradables.

No le han secundado los comercios, ni las empresas y obreros de los tranvías.

Dos columnas volantes del Ejército patrullan por las calles.

El Gobierno recibe telegramas de entidades y personas de diferentes matices políticos.

Los nuevos tributos

Hoy se ha verificado en el Ayuntamiento la subasta para la adjudicación de los servicios de recaudación de los nuevos tributos.

Se han presentado 104 pliegos.

Los carniceros

Una representación del gremio de carniceros ha visitado hoy al señor Canalejas, para tratar de cuestiones relacionadas con la supresión del impuesto de consumos.

CORRESPONSAL

Pérdida de unos dibujos en papel tela

En la tarde de ayer domingo y hora de cinco á seis de la tarde, se extraviaron desde la calle de Peñarribas, por las de la Victoria, Trinidad, San Agustín y San Juan, al centro del Azoguejo, unos dibujos en papel tela.

La persona que los presente en esta Administración, será gratificada.

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS
Pneumáticos Michelin
LOS MEJORES
R. M. Frutos
SEGOVIA

Pérdida

Días pasados se ha extraviado un alfiler de señora, desde el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, por la calle de Escuderos á la Plaza Mayor.

Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega su devolución en la administración de este periódico, donde se gratificará muy espléndidamente.

Práctico en Farmacia

Se ofrece para pueblo; 30 años práctica, 49 edad, viudo, solo, buenos informes. Condiciones: poco trabajo ó despacho, precio económico, estable ó temporero, asistencia completa y recibir el importe para el viaje. Dirigirse señor Asenjo Izquierdo, Escalona (Segovia).

SE VENDE

La casa almacén de materiales de Pulido, calle de Ochoa Ondátegui, número 5.

Otra en el Camino Nuevo, número 3, con paneras para 2.000 fanegas de grano, buenas habitaciones, cuartos para 50 ó 60 caballerías ó treinta vacas.

El ventorro de Pulido, á dos kilómetros de Segovia, en la carretera de Boceguillas, frente al de Magullo.

Para tratar, plazuela del Carmen, número 10, taberna de Fermín Díez.

VENTA

Se hace de 150 fanegas de piñón negral, calidad superior á 9 pesetas una.

Dirigirse á Pantaleón Ovilo, en Villaverde de Iscar.

SE VENDEN

cuatro carretas de bueyes, á medio uso.

Para tratar, con su dueño, calle del Puente, número 18 (barrio de San Lorenzo), taberna.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras especiales, magisterio y próximas oposiciones á escuelas.

El repaso y preparación estará á cargo de tres competentes profesores y una profesora para la enseñanza de labores.

Para informes dirigirse á

Don Manuel Uruña
SOL, 10, DUPLICADO

NUEVO SERVICIO DE TRENES

DESDE EL DIA 17 DE JUNIO

Descendentes.					Madrid-Medina.	
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	OBSERVACIONES	
2.003	Tranvía	6,25	9,56	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos, los días 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.	
2.005	Tranvía Rápido	7,54	11,50	11,58	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.	
9		9,15	11,50	11,58	1.ª y 2.ª En todas las paradas desde 21 de Agosto á 5 de Junio, que los admitirá de 1.ª Circulará entre Madrid y Hendaya.	
33	Mixto (correo)	10,40	14,25	14,45	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña, y los jueves y sábados por la de Zamora.	
2.015	Tranvía	14,50	18,07	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.	
1.029	Mercancías	>	>	18,15	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.	
5	Expreso	16,18	18,34	18,40	1.ª Martes, jueves y domingos.	
23	Correo	17,35	20,29	20,54	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.	
3	Expreso	18,50	21,38	22,03	De las tres clases. Todas las estaciones de parada.	
39	Mensajerías	20,15	0,20	0,30	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños.	
Ascendentes.					Medina-Madrid.	
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid.	OBSERVACIONES	
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.	
24	Correo	4,59	5,14	8,00	De las tres clases.	
6	Rápido	6,18	6,28	9,00	De 1.ª los miércoles, viernes y domingos.	
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.	
4	Expreso	8,00	8,15	10,59	De 1.ª clase.	
4.082	Mercancías	10,42	>	>	De las tres clases.	
32	Mixto	14,38	15,03	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.	
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.	
2.004	Tranvía	>	19,53	23,08	De las tres clases. Los domingos y días 29 de Junio, 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.	
10	Rápido	20,52	21,03	23,28	De 1.ª y 2.ª clase.	

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, Tortosa.-De venta en todas las farmacias

cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres. Depósitos: En Segovia, D. Juan de la Torre, y Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llaurodo

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.	»	2.500.000
Reservas según balance de 1910.	»	19.005.000
Primas á recibir.	»	112.581.804

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: Don Juan Pérez Herrero

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado la Comisaría general de Seguros.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTANÉS)

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Saca, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tumor del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto.

Agentes en España: J. URIACH & Co. BARCELONA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia



Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, 41, planta baja.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12. ISABEL LA CATÓLICA, 12

Morrhuel Creosado De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngeas, Congestión. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 6 RUE VIVENNE y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.